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/ / e es la parte superior del sistema respiratorio y varia en tamafio y
forma de una persona a otra.

_ e La parte superior de la nariz es 6sea.

narz < e La parte inferior de la nariz es cartilaginosa y estad compuesta por
cartilagos hialinos.

e el interior de la nariz se encuentra el tabique nasal, que es en parte
0seo y en parte cartilaginoso y divide la cavidad nasal en dos partes

— llamadas fosas nasales.

/
e se abren hacia el exterior a través de dos aberturas denominadas
orificios o fosas nasales.
Fosas
APARATO 2.1 APARATO < e« Cada fosa nasal tiene un techo, una pared media, una pared
RESPIRATORIO RESPIRATORIO nasales
lateral y un suelo.
SUPERIOR y
7 Senos frontales: lo habitual es encontrar
C uno derecho y otro izquierdo y varian su
son cavidades llenas de aire. tamano.
se originan por la e Senos etmoidales: El nimero de
senos introduccion de la membrana< cavidades aéreas varia de 3 a 18 y no

paranasales] Mucosa de la cavidad nasal suelen ser visibles radiolégicamente.

en los huesos adyacentes e Senos esfenoides: Suelen ser dos, estan

del craneo. situadas en el hueso esfenoides, éstos se

abren en la cavidad nasal por encima de

los cornetes superiores.




APARATO
RESPIRATORIO

2.2 APARATO
RESPIRATORIO
INFERIOR

/ consiste en la traquea, los

e Estas estructuras hacen ingresar

El sistema bronquios y bronquiolos, y aire del sistema respiratorio.

respiratorio los alveolos, que forman
los pulmones.

e es la via respiratoria

principal que conduce a | ©! aré filtradoy

Tienen forma de C, y estan
. los pulmones. C?"e“tado por el : . . y
traquea La tra b sistema respiratorio interrumpidos en la parte
a traquea es un tubo superior pasa de la posterior.
de menos de 2,5cmde | faringe y la laringe
diametro, cubierto por hacia la traquea.
anillos cartilaginosos.
son conductos que Estas ramas se subdividen Lab dilatacié
: . : a broncodilatacion
bronquios permiten el ingreso y nuevamente en bronquios .
q ) : - - permite una mayor
la salida de aire de secundarios Yy terciarios Yy ilacid
los pulmones. luego en bronquiolos. verdlisiclel:
son los
encargados del El pulmén izquierdo El diéxido de carbono
pulmones intercambio posee dos Iébulos y de desecho difunde
gaseoso entre el tiene un volumen en sentido opuesto,
aire que ligeramente menor desde los capilares
respiramos y que el derecho. hacia los alvéolos.

nuestro cuerpo.



2.2 APARATO
RESPIRATORIO
INFERIOR
~—
APARATO
RESPIRATORIO
2.3 corresponde
VENTILACION ala entrada
PULMONAR y salida de
aire del
organismo
\

sS0On sacos microscopicos se
. llenan de aire proveniente o
respiracion

% es el musculo de la
diafragma . respiracion. »
+ es clave en el proceso fisico

e Son los extremos terminales del tracto
respiratorio y los sitios de la
respiracion externa.

El oxigeno difunde a través de los
alvéolos hacia las redes de capilares
pulmonares que los rodean.

de los bronquiolos.

La cavidad toracica y los
pulmones disminuyen y el aire
es exhalado.

de la respiracion.

Ambos movimientos aumentan la
capacidad de la caja toracica y
disminuyen la presién del aire

es la entrada
de aire a los
pulmones.

es la expulsion del aire desde
los pulmones hacia el ambiente
espiracion y comienza cuando los

inspiracion

Esta disminucién de
volumen del térax provoca
un aumento de la presion
del aire dentro de los
pulmones.

musculos intercostales y el
diafragma se relajan.

pulmonares iguales al volumen maximo.

- describen cuatro volimenes
AnniEiEs gue cuando se suman, son

volimenes dindmicos porgue involucran el
pulmonares factor tiempo, para su medida
dindmicos se usa el espirometro.

N



APARATO
RESPIRATORIO

2.4
INTERCAMBIO
DE OXIGENO Y

DIOXIDO DE
CARBONO

,

Transporte
de oxigeno

Los factores que
desplazan la
curva a la
derecha.

Los factores
que
desplazan la
curva hacia la
izquierda

Transporte hacia
la sangre Arterial.

Cuando sale de los pulmones, la
Po2 de la sangre que pasa por la
derivacion es aproximadamente la
de la sangre venosa sistémica
normal.

el 98% de la sangre que entra
en la auricula izquierda desde
los pulmones acaba de
atravesar los capilares alveolar.

El O2 se transporta principalmente

La molécula de O2 se unido a la Hb (97%), el resto lo hace
comblpa de forma |axﬁa, y disuelto en el agua del plasma y de las
reversible con la porciéon células.

hemo de la hemoglobina.

e Acidosis: Cuando la sangre se vuelve ligeramente acida (pH 7,2)
la curva se desplaza hacia la derecha en aproximadamente un
15%.

e DPG: es un polianién producido en la cadena metabdlica de la
glucolisis.

e Efecto Bohr: ocurre en los capilares tisulares cuando el aumento
de la concentracién de CO2 origina la liberacion de protones..

Alcalosis

Hb fetal

Efecto Haldane

El CO2 transportado en la sangre de
tres maneras: disuelto en el plasma,
en forma de bicarbonato y combinado
con proteinas como compuestos
carbonilicos.

ya que cerca del 10% del
CO2 que pasa al pulmén
desde la sangre se halla en
su forma disuelta.



Capacidades se refieren a los distintos volimenes de aire
pulmonares caracteristicos en la respiracion humana.

2.5 : :
; e Volumen corriente tidal (vc o vt)
APARATO VOLU'\\?ENES Volumen e Volumen de reserva inspiratorio (VRI)
RESPIRATORIO CAPACIDADES pulmonares e Volumen de reserva espiratorio (VRE
PULMONARES e Volumen residual (VR)

X/
X4

L)

Capacidad Inspiratoria (Cl)
Capacidad Residual Funcional (CRF)
Capacidad Vital (CV)

Capacidad Pulmonar Total (CPT):

X4

Capacidades
pulmonares

%

7/
X4

L)

7/
X4

L)




APARATO
RESPIRATORIO

2.6
TRANSPORTE
DE OXIGENO Y

DIOXIDO DE
CARBONO

{ es transportado tanto fisicamente disuelto en la sangre como

oxigeno quimicamente combinado con la hemoglobina en los
eritrocitos.
La sangre entera contiene una cantidad ’ o _

- similar de oxigeno disuelto por mililiro | €l ©Xigeno fisicamente disuelto en
TEITEmErE porque el oxigeno se disuelve en el la sangre no puede satisfacer la
Sl liquido de los eritrocitos casi en la demanda metabolica para

misma cantidad. oxigeno, incluso en reposo.

Quimicamente
combinado con
hemoglobina

una estructura tetrameérica que _ _
las cuatro subunidades globina

consta de cuatro cadenas :
pueden tener consecuencias

es una molécula compleja con Las variaciones de las
secuencias de aminoéacidos de
polipeptidicas enlazadas. S
fisiol6gicas.

oxigeno por la como quimicamente combinado con la hemoglobina en los

Transporte de es transportado tanto fisicamente disuelto en la sangre
sangre eritrocitos.



APARATO
RESPIRATORIO

2.7 Desarrollo
del aparato
respiratorio

Desarrollo
embrionario del

En el desarrollo prenatal humano se pueden
establecer tres periodos fundamentales: de
bastula, embrionario y fetal.

aparato respiratorio

laringe

constituye la primera porcién del aparato
respiratorio y la mas antigua del desarrollo
respiratorio.

e su parte superior la epiglotis cierra las vias
respiratorias pulmonares para que pasen los
alimentos al eséfago.

e el tubo aéreo Unico y central, que constituye la
traguea y las dos evaginaciones laterales, que si
bien son el esbozo independiente de cada uno de
los pulmones.

e Para el dia 34 de gestacion, ya se ha formado
una red de capilares alrededor de cada futuro
bronquio principal.



